

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и  
Райсовета депутатов трудящихся  
Карело-Финской ССР

№ 12 (171)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
9  
февраля  
1947 г.  
XII ГОД ИЗДАНИЯ  
Цена 15 коп.

## ЗАВЕРШИТЬ ОРГАНИЗАЦИОННО-ТЕХНИЧЕСКУЮ ПОДГОТОВКУ К ВЫБОРАМ

Трудящиеся нашего района с огромным патриотическим подъемом готовятся к выборам в Верховный Совет Карело-Финской республики. У каждого труженика района одна мысль, одно стремление — встретить всенародный праздник новыми трудовыми подвигами, в день выборов отдать свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Этот рост политической сознательности трудящихся и их трудовой подъем на время избирательной кампании требует особо тщательной организационно-технической подготовки к выборам. Речь идет о неукоснительном соблюдении советского избирательного закона, об осуществлении всеобщего, равного прямого избирательного права при тайном голосовании.

До выборов осталась неделя. Боевая задача сельских Советов и участковых избирательных комиссий — с помощью агитаторов и актива еще и еще раз тщательно проверить организационно-техническую сторону дела, устранить все недоделки и упущения.

Особое внимание должно быть обращено на списки избирателей, на их уточнение и дополнение. Изменения в составе избирателей будут все время. Люди приезжают и уезжают. Все это надо учитывать. Одним надо выдавать удостоверения на право голосования, другим — включать в дополнительные списки. Эта работа должна проводиться все время, чтобы ни один человек, имеющий право голоса, не был пропущен чтобы не мог осуществить это право, где бы он в день выборов ни был.

Не менее важной является и другая сторона организационно-технической подготовки к выборам — проверка оборудования помещений участковых избирательных комиссий. Сюда в день выборов придут избиратели. Надо обеспечить, чтобы в день выборов все избиратели имели возможность свободно осуществить свое право, должны создать максимальные удобства для избирателя. Очень важно, чтобы в помещении избирательного участка не создавались очереди. Нужно сделать так, чтобы избиратели могли быстро найти, к кому им следует обратиться для отметки в списке и получения избирательных бюллетеней. Члены избирательных комиссий должны быть самым тщательным образом проинструктированы по исполнению своих обязанностей в день голосования. Следует заранее проверить все участковые избирательные комиссии полностью снабженны избирательными бюллетенями, урнами, бланками протоколов голосования, печатями, сургучом, канцелярскими принадлежностями. Надо точно установить — обеспечивает ли помещение соблюдение установленного порядка и тайну голосования. Вместе с этим нельзя ни в коем случае забывать и о таких "мелочах" как самая тщательная проверка того — все ли помещения избирательных участков имеюттопливо, лампы, керосин и т. д.

Нельзя забывать и о том, что в день выборов часть престарелых избирателей, а также больных и инвалидов не сможет лично явиться для голосования. Речь идет об обеспечении их транспортными средствами о послыке к больным членам участковых комиссий или доверенных лиц для приема избирательных бюллетеней непосредственно на дому.

Большинство участковых избирательных комиссий правильно поняли значение заблаговременной подготовки избирательных участков. Однако есть еще участковые избирательные комиссии, которые месяц с оборудованием помещений для голосования. Сегозерский избирательный участок (председатель избирательной комиссии тов. Алексеев) и Паданский избирательный участок (председатель избирательной комиссии тов. Ф. Т. Яковлев) до настоящего дня не имеют даже материала для оборудования кабин. Нет нужды доказывать, что сейчас такая медлительность не терпима.

Мы стоим накануне выборов. В оставшиеся дни нужно еще и еще раз самым тщательным образом проверить — все ли готово к выборам. По-большевистски завершить всю организационно-техническую подготовку — это значит дать возможность каждому избирателю использовать свое почетное право — избрать депутата в верховный орган власти нашей республики.

## 16 ФЕВРАЛЯ ВСЕ НА ВЫБОРОЫ ДЕПУТАТОВ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА КФССР



### Селецкий избирательный участок

Селецкий избирательный участок помещается в здании семилетней школы. Здесь в двух комнатах будет проходить голосование. Комнаты оборудованы: установлены кабины для тайного голосования, установлены урны. Кроме этих, в одной из комнат устроена комната отдыха, где избиратель в день выборов может послушать радиоприемник, почитать газеты, журналы, в другой — будет организован буфет.

Помещение избирательного участка украшено как снаружи, так и внутри, в нем создан уют.

Избирательный участок снабжен избирательными бюллетенями, бланками протоколов голосования, печатью, сургучом, канц-

### В колхозе «Добрый путь»

Вечером, 7 февраля, в агитпункт на встречу с кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР председателем Исполкома Райсовета тов. Д. И. Стуйгуевым пришли все колхозники.

Слово взяла доверенный тов. Чуппуева.

— Даниил Иванович, — говорит она, — выходец из бедной семьи. С малых лет он пошел по людям, чтоб заработать себе кусок хлеба. Только при советской власти Даниил Иванович вышел на широкую дорогу новой жизни. Товарищ Стуйгуев отдает все силы на благо народа, работает так, как учит советская власть, партия, товарищ Сталин. Я призываю всех избирателей отдать голоса за товарища Стуйгуева.

Ф. Левкоев.

### Трудовые успехи

Колхозники сельхозартели им. Степана Гурьева, работающие на Воломском лесопункте, встречают приближающийся день выборов высокой производительностью труда. Так лесоруб С. А. Акимов с подсобником заготовляет ежедневно по 12-15 кубометров древесины при норме 7,4 кубометра. Возчик А. С. Кондратьев вывозит по 19-20 кубометров при задании 8,5 кубометра.

И. Васькоев.

### По Советскому Союзу

Соревнуясь в честь выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР, известные в республике лесорубы — лучисты братья Алексей и Михаил Готчицы при одном подсобном заготовили 4500 кубометров древесины, превыполнив сезонное задание втрое. Их примеру следуют другие. На Остерском лесопункте два брата Адемьевых при одном подсобном рабочем ежедневно заготовляют в пять раз больше древесины, чем полагается по норме.

В районе населенных пунктов Урман-Ташлинское, Матвеевка, Тольганское, Чкаловской области, обнаружено крупное месторождение бурого угля. Горизонтальный пласт угля толщиной от 10 до 40 метров залегает на глубине 30 метров. Начато строительство трех шахт.

\* \* \*  
В предместьях Киева — Святошино восстановлен единственный на Украине завод бактериальных удобрений. Завод изготавливает «нитрагин», содержащий бактерии, которые способствуют накоплению азота в корневой системе растений. Одна полулитровая бутылка «нитрагина» заменяет 40 тонн местных удобрений, в частности, навоза.

\* \* \*  
Близ города Караганда в Казахстане расположены большие залежи белых глин. Сейчас здесь начато строительство механизированного фарфорового завода. Предприятие будет ежегодно выпускать один миллион различных изделий. В этом году начнется строительство фарфорового завода также в Павлодарской области.

Мебельные фабрики Лит-

вы начали выпускать новые виды продукции. Общий выпуск мебели на литовских фабриках возрастет в нынешнем году более, чем в шесть раз по сравнению с прошлым годом. Уже сейчас фабрики изготавливают мебель пятидесяти наименований.

\* \* \*  
По постановлению Совета Министров РСФСР в нынешнем году должно быть вновь открыто 588 сельских школ, в том числе 444 школы в районах, подвергшихся оккупации. Кроме того, будет открыто 17 детских домов.

К восстановлению и строительству сельских школ широко привлекаются на добровольных началах колхозники.

(ТАСС).

ЧЕРЕЗ 7 ДНЕЙ — 16 ФЕВРАЛЯ ВЫБОРОЫ В  
ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР  
Еще и еще раз проверим — все ли  
готово к выборам

## ЛЕСОЗАГОТОВКИ

## Ликвидировать отставание по лесозаготовкам

## Проверяют выполнение договоров колхозов с леспромхозом

Подведены итоги выполнения обязательств колхозами по договорам с леспромхозом. Итоги показывают, что там, где правления колхозов и сельские советы серьезно отнеслись к выполнению важного государственного задания, там колхозники справляются с планом. Успешно работают на лесозаготовках колхозы Сондальского сельсовета. Обязательство по заготовке древесины в объеме 5259 кубометров сельхозаргель "Рабочая сила" этого сельсовета выполнила на 1 февраля на 61 процент, по вывозке в объеме 1310 кубометров — на 120 процентов. Колхоз "1 мая" заготовил уже сверх обя-

зательства 300 кубометров и выполнил обязательство по вывозке древесины.

Успешно выполняют свои обязательства колхозы "Искра", им. Степана Гурьева, "Красная горка".

Но наряду с колхозами, борющимися за выполнение плана лесозаготовок, есть и такие, которые к этому важнейшему делу относятся халатно. Колхоз "Соцурожай" обязался заготовить 2165 кубометров и вывезти 1310 кубометров, на 1 февраля заготовил 847 кубометров и вывез 804 кубометра. Колхоз "Молодая гвардия", обязавшийся вывезти 1310 кубометров, на сегодня не вывез ни

одного кубометра. Также плохо обстоит дело в колхозе "Ударник".

Колхоз "Молодая гвардия" до сих пор не выделил в лес лошадей, а колхоз "Ударник", по двухстороннему договору обязался выделить 9 человек и 2 лошади, но на сегодня выделил 7 человек и 1 лошадь. Правления этих колхозов делу выполнения плана лесозаготовок относятся не по-государственному, не интересуются работой колхозников в лесу.

Дело чести каждого колхоза, каждого колхозника — выполнить задание по лесозаготовкам.

Ф. Архипов

## На передовом лесном участке

Ильиногорский мастерской участок (мастер лесозаготовок т. Ванюшкин) считается передовым участком Селецкого лесозаготовительного пункта. И не случайно. Декабрьский план по заготовке здесь был выполнен на 136 процентов и по вывозке — на 145 процентов. Средняя производительность рабочих на заготовке составляла 4,3 кубометра и на вывозке — 7,5 кубометров. Однако на участке было 26 человек, невыполняющих нормы выработки.

Широко развернулось здесь социалистическое соревнование в январе. Коллектив лесорубов и возчиков, обсуждая обращение ЦК КП(б) Карело-Финской республики к лесникам, обязался план первого квартала по з. готовке и вывоз-

ке выполнить на 70 процентов ко дню выборов в Верховный совет КФССР. С этого дня началась борьба за выполнение обязательства. Изо дня в день росла производительность труда. У лесорубов она достигла до 5,5 кубометра в день, у возчиков — до 12 кубометров. На мастерском участке сейчас нет ни одного лесоруба и возчика, не выполняющего нормы выработки. Лесоруб Анастасия Савина в декабре заготовляла по 3,5 кубометра, сейчас ее производительность труда достигла 5,5 кубометра, возчики Кузьма Коннов и Степан Проккоев в декабре вывозили по 5-6 кубометров, в январе же они довели свою производительность труда до 11-12 кубометров в день.

Высокой производитель-

ности труда участок добился благодаря правильной организации труда лесорубов и возчиков, передачи опыта работы стахановцев леса молодым рабочим. Так, например, возчик В. Ф. Ильин, выполняющий по две нормы в день, обучил к работе молодого возчика К. Кононова, который сейчас выполняет по полторы нормы ежедневно. Ильин своим примером наглядно показывает, как надо уплотнять рабочий день, как правильно и быстро навалить и свалить воз.

На участке регулярно проводятся производственные совещания, где обсуждаются итоги работы бригад за пятидневку, их успехи и недостатки, обмениваются опытом работы передовых лесорубов и возчиков.

И. Павлов.

## Международный обзор

Сейчас, в связи с подготавливаемой мирного договора для Германии, иностранная печать публикует большое количество сообщений характеризующих положение в Германии.

В то время, как официальные лица в англо-американской оккупационной зоне склонны считать, что они Германию от фашистов очистили и опасность возрождения военной мощи Германии устранена, факты говорят иное.

Еще в начале 1945 года одно американское агентство опубликовало список немецких промышленников, которые должны быть отданы под суд как виновники гитлеровской агрессии. Однако, многие из них продолжают занимать высокие посты. Некий Бюхер, руководивший в эм. военным производством гитлеровской Германии, возглавляет крупнейший электротехнический концерн "АЭГ", а гитлеровский глава

бах руководит большой металлической компанией.

В провинции Гессен оставлены на руководящих постах в промышленности 1025 гитлеровцев, которые в порядке чистки должны быть уволены. В городском управлении Франкфурта на Майне пятьсот служащих члены гитлеровской партии. В американской зоне по амнистии в 1946 году снята всякая вина с 1900 тысяч гитлеровцев.

Вместо сокращения военно-промышленной мощи Германии в ряде отраслей, при помощи американских и английских капиталистов быстро развертывается производство.

Печать сообщает о масовой скупке немецких предприятий, секретных патентов, чертежей, причем часто эта деятельность осуществляется английскими и американскими фирмами через должностных лиц из оккупационных властей.

Такая обстановка благоприятствует сохранению ис-

только промышленной мощи Германии, но и ее армии. Так, в зоне английской оккупации по данным газеты "Форвертс" до сих пор существуют немецкие военные отряды, присоединенные к английским частям. Лондонская газета "Таймс", стараясь всячески смыть значение этих фактов, тем не менее признает, что в английской зоне находится 80 тысяч немецких солдат, организованных в особые отряды.

Все эти факты говорят о том, что демократическая общественность Европы имеет все основания для беспокойства. Подготовка мирного договора для Германии шла бы успешнее если бы решения Крымской и Берлинской конференций, направленные к разоружению Германии, выполнялись с необходимой последовательностью.

\* \* \*

В Грецию начались заседания комиссии Совета Безопасности по расследованию положения на границах Греции.

## Передовики Сталинской пятилетки



Комсомолец Аркадий Жигалевский, авеньевской колхоза имени 17-го партйного съезда (Улановский район, Винницкой области) собрал в 1946 году высокий урожай ячменя — по 26,8 центнеров с гектара.

Фото Е. Копыта. Прессклуб ТАСС

## Киножурнал "Советская Карелия"

Бригада кинооператоров ленинградской кинохроники закончила съемки для специального киножурнала "Советская Карелия", посвященного предстоящим выборам.

В журнале заснята группа кандидатов в депутаты Верховного Совета КФССР за работой.

## Зимний спортивный праздник

С 21 по 23 февраля в Петрозаводске состоится 6-й традиционный спортивный праздник. В нем примут участие 300 лучших физкультурников — победителей городских и районных соревнований.

## За рубежом

В Варшаве состоялось первое заседание недавно избранного польского сейма. Председателем сейма избран Владислав Ковальский.

На заседании сейма 5 февраля состоялось избрание президента польской республики. Президентом польской республики избран Болеслав Берут.

Создано новое польское правительство во главе с одним из руководителей социалистической партии (ППС) Юзефом Циранкевичем.

Один из главных немецких военных преступников — Франц фон Папен, опправданный Международным военным трибуналом в Нюрнберге, вновь заключен в тюрьму решением суда по денацификации (чистке от фашистов).

В помещении председателя суда по денацификации в Нюрнберге произошел взрыв бомбы. В городе состоялась массовая забастовка против этой вылазки фашистов. В забастовке участвовало 70 тысяч человек, в том числе коллективы всех крупных предприятий города.

Из Голландии отправлены в Индонезию новые подкрепления для голландской армии. В Индонезии продолжаются вооруженные столкновения голландских войск с индонезийцами. В районе между островами Явой и Бали голландский военно-морской флот атаковал пассажирские и торговые индонезийские пароходы.

(ТАСС).

работу комиссии Совета Безопасности и постараются убедить комиссию, что единственной стороной, получающей помощь в гражданской войне из вне, является греческое правительство. Журналисты передают, что задачей движения является избавление Греции от англичан, амнистия, выборы и создание представительного правительства.

Состоявшаяся в конце января в греческом парламенте обсуждение программы правительства также показало, как заявляет либерал Хрисеостому, "партизанское движение вызвано террором правых организаций, которые убивают левых деятелей и даже людей, не имевших отношения к левому лагерю". Таким образом, ясно, что источники гражданской войны лежат в самой реакционной политике правительства, опирающегося на иностранные войска.

В. Гришанин.

Ответственный редактор П. Мишин.